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Viimeisimpiä konsultointitoimeksiantoja

                     Arek Oy

Eläkejärjestelmien toimitusten valvonta testauksen ja laadunvarmistuksen näkökulmasta.
Katselmoin vastuualueellani toimittajien projektisuunnitelmat, määrittelyt ja testaussuunnitelmat sekä osallistuin edistymisen seurantakokouksiin Arek Oy:n edustajana.Valvottavia projekteja oli vastuullani viidestä kymmeneen kerrallaan.


Qentinel Oy
Testauksen kehittämiskonsultointia sekä määritysten ja tarjouspyyntöjen katselmointia Qentinelin asiakkaille.


                     Eläke-Tapiola

TyEL-vakuutusten koko käsittelyjärjestelmän hyväksymistestauksen koordinointi- ja asiantuntijatehtävä, testausmenetelmän kehittäminen ja testaukseen osallistuminen. Testaustyövälineen QC:n käytön soveltaminen kyseiseen testauskokonaisuuteen. Järjestelmä käsitti useita asiakkaalle suunnattuja Web-sovelluksia, eräyhteyksiä viranomaisiin ja yhteistyökumppaneihin sekä varsinaisen eräajoina suoritettavan vakuutusten käsittelyjärjestelmän isokoneympäristössä. Testaustiimissä vakuutusvirkailijat olivat vakuutustoiminnan asiantuntijoina  ja järjestelmän asiantuntijoina määritykset laatineet järjestelmäsuunnittelijat. Järjestelmä on monitoimittajatoimitus. 

Henkivakuutusyhtiö Skandia

Asiantuntijatoimeksianto, johon sisältyi Henki-, Säästö- ja Eläkevakuutusten hoito-, raportointi-, laskutus- ja reskontrasovelluksiin liittyvät tehtävät
1) Ohjelmistotoimittajan toimituksen hyväksymistestauksen koordinointi- ja opastus sekä itse testaukseen osallistuminen.
2) Määrittelyjen laatimista ja katselmointia.
3) Sovellusten käyttöönoton tukeminen.
4) Vakuutusyhtiön liiketoimintaprosessien kehittäminen ja kuvaaminen.
Helsingin kaupunki
Toimeksianto, jossa tehtävänä oli suunnitella ja toteuttaa huoneistojen vuokrausjärjestelmään lisäysosiot: Vuokrien e-laskutus ja suoraveloitusjärjestelmä sekä reskontra. Samalla tein järjestelmän sähköiset yhteydet eri viranomaistahoihin. Ohjelmoin nämä DataEase sovelluskehittimellä. 

Uudenmaan liitto

Pk-yritysten sähköisen liiketoiminnan strateginen konsultointi.

Laajan henkilöresurssien hallintajärjestelmän käyttöohjeiden laatiminen.

Koulutustuotteet
Olen tehnyt kursseja ja kouluttanut seuraavista aiheista:
Projektin johtaminen ja projektityö, kouluttajakoulutus, NLP-vuorovaikutustaidot,  Ms-Project.

Erityisosaaminen


Hallitsen it-hankkeen asiakasrajapintaan liittyvät työvaiheet ideasta tuotteen käytön seurantaan. Samoin hallitsen pitkään kokemukseeni perustuen toiminnanohjausjärjestelmien kokonaisuuden - erityisesti palvelusektorilla (vakuutus, vähittäis- ja tukkukauppa). Tunnen e-lasku-, suoraveloitus- ja reskontrajärjestelmät. Tätä Finassialan keskusliiton standardien tuntemusta voi hyödyntää mm. SEPA:n tuomissa muutoshankkeissa.
Olen toiminut yli kaksikymmentä vuotta konsulttina, projektipäällikkönä ja suunnittelijana. Olen kouluttanut  projektinohjausta, systeemityötä, testausta ja laadunvarmistusta.

Ymmärrän asiakkaan liiketoimintaprosesseista lähteviä tarpeita. Kuuntelen tarkoin asiakkaan tarpeita ja ongelmia. Laadin niiden pohjalta toimivia it-ratkaisuja.

Asiakasrajapinnassa toimiminen on minulle luontaista. Keskustelen ja neuvottelen asiakkaan johdon sekä asiantuntijoiden kanssa, samoin projektia toteuttavien suunnittelijoiden ja teknisten asiantuntijoiden kanssa.

Ajattelen ratkaisulähtöisesti ja hahmotan suuria kokonaisuuksia. Tämä pohjautuu vankkaan kokemukseeni järjestelmien suunnittelu- ja toteuttamisprojektien eri tehtävissä.

Esiintymistaitoni on kehittynyt pitkän kouluttaja- ja opettajakokemuksen myötä.

Uskon toisia kunnioittavan työilmapiirin tarjoavan parhaat mahdollisuudet saavuttaa hyviä tuloksia. Olen yhteistyökykyinen ja annan arvostusta työkavereilleni.

Koulutus
Mat. yo. 1964- , Helsingin yliopisto (matematiikka, tilastotiede, fysiikka)

Kaupat. yo. 1974- , Helsingin Kauppakorkeakoulu
Toimitusjohtajakurssi (16 päivää + 4 päivää yrityskohtaista konsultointia), TE –keskus
Certified Scrum Product Owner (CSPO)

Oliosuunnittelu, Helia

Olio-ohjelmointi ja C++, Helia

Useita satoja atk-alan kursseja 

Osallistun aktiivisesti alan seminaareihin

- osallistun säännöllisesti esim. Tieken eBusiness-seminaariin.
- osallistun Projektityöyhdistyksen, Systeemityöyhdistyksen ja Hetkyn osaamisyhteisöjen järjestämiin seminaareihin 20 -30 kertaa/vuosi.
- olen ollut mukana Projektiyhdistyksen SIG4:n riskienhallintaan liittyvässä kehitystyössä.


Vuorovaikutustaitoihin liittyvä koulutus:

Transaktioanalyysikurssi (22 päivää)

Suggestopedinen opetusmenetelmän kursseja (20 päivää)

Kognitiivisen opetusmenetelmän kurssi (10 päivää)

NLP-kursseja yli 100 päivää

Työkokemus
Oy Arbor Vitae Finland Ltd vuodesta 1994-, toimitusjohtaja, seniori-konsultti, kouluttaja
Viimeisimmät konsultointitehtävät: Katso yllä.
Olen pitänyt kursseja seuraavista aiheista: Projektin johtaminen ja projektityö, kouluttajakoulutus, NLP-vuorovaikutustaidot,  Ms-Project.

PM-Data Oy, tj, riippumaton johdon konsultti ja kouluttaja
Koulutusalueet: Projektinohjaus, suunnittelumenetelmät, järjestelmien testaus, järjestelmien käyttöönotto, tietotekniikan yhteiskunnalliset vaikutukset, psyykkinen ja fyysinen ergonomia, DataEase, Ms-Project, Ms-Office.

Olen toiminut riippumattomana johdon konsulttina ja vastannut IT-järjestelmien tarvekartoituksista ja hankkeen läpiviennistä mukaan lukien uuden järjestelmän hankintaprosessit.

Kehittämistyö: Uusi tapa toimia - sovelluksen rakentamismalli.

Accelerated Instruction Methods- AIM Oy, toimitusjohtaja, koulutuskonsultti
Koulutustuotteiden markkinointi, myynti ja tuotekehitys sekä kouluttajien rekrytointi. Yhtiö erikoistunut soveltamaan tietotekniikan koulutukseen uusia opetusmenetelmiä kuten suggestopedista opetusmenetelmää ja NLP:tä.
Koulutustuotteet olivat projektin johtaminen ja erilaisten työkaluohjelmien koulutus.

Uusien opetusmenetelmien soveltaminen saavutti kansainvälistä mielenkiintoa. Esitelmöin saaduista kokemuksista Nord Datassa Helsingissä ja myös Hollannissa eurooppalaisille atk-johtajille suunnatussa seminaarissa sekä yliopistojen opettajille Suomessa.

ATK-instituutti, koulutussuunnittelija. 

Tulosvastuullisena tehtävänä oli koulutustilaisuuksien suunnittelu, markkinointi, toteutuksen valvonta ja opetustehtävät sekä ulkopuolisten asiantuntijaluennoitsijoiden “headhunttaus“.

Vastuualue kattoi koulutuksen seuraavista aiheista: projektinohjaus, tosiaikaisten systeemien suunnittelu, järjestelmien testaus sekä ohjelmointikielet ja ohjelmasuunnittelu.

Strömberg-Data Oy, myyntineuvottelija
Vastuuna uusasiakkaiden hankinta kohderyhmänä pienet ja keskisuuret yritykset ja tuotevalikoimana koko Data Generalin tuotevalikoima (mini ja suurtietokoneet).

Renlund Oy, vastaava systeemisuunnittelija
Kehittämisalue: Rautakaupan välityskaupan järjestelmän (tilaustenkäsittely, laskutus, ostoreskontra, maksatus ja myynnin tilastointi) perustutkimus, suunnittelu, ja käyttöönoton suunnittelu, protosovelluksen tekeminen IBM IMS-ympäristöön ADF-sovelluskehittimellä.

Varastoinnin ohjausjärjestelmän käyttöönottotestaus ja käyttöönotto.

Ylläpitovastuu: Varastomyynnin laskutus, myyntireskontra, ostoreskontra, luotonvalvonta, kirjanpito (järjestelmät toteutettu Assembler-kielellä).

Tietojakso Oy, varatoimitusjohtaja, projektipäällikkö
Tehtäviin kuului urakkatarjousten hinnoittelu ja tarjousten laatiminen. Varatoimitusjohtajana toimiminen.

Projektipäällikkönä projektissa, jossa  suunniteltiin ja toteutettiin räätälöitynä tukkukaupan koko toiminnan ohjausjärjestelmä. Projektipäällikkönä projektissa, jossa em. toiminnanohjausjärjestelmästä tehtiin yleiskäyttöinen sovelluspaketti. Toiminnanohjausjärjestelmä toteutettiin Burrougsin minitietokoneympäristössä RPG II kielellä.

Loin RPG II ohjelmointistandardin ja kehitin järjestelmien kuvausmenetelmän  Tietojakso Oy:n asiakaspalvelun parantamiseksi.

Machinery Oy, suunnittelija
Kehittämistyön vastuualueet: Välityskaupan järjestelmän (tilaustenkäsittely, toimitutusten valvonta, laskutus, ostolaskujen käsittely, myynnin tilastointi, kustannuslaskenta) esitutkimus ja suunnittelu.

Budjetoinnin simulointimalli ja sen seurantajärjestelmän suunnittelu ja toteutus IBM:n Budplan-ohjelmalla.

Likviditeettijärjestelmän esitutkimuksen ja suunnittelun vastaavan systeemisuunnittelijan tehtävät.

Kirjanpito- ja kustannuslaskentajärjestelmän esitutkimus ja suunnittelu sekä toteutus.

Ylläpito: Varastokirjanpito, osto- ja myyntireskontra sekä tilastointi.
Tekninen ympäristö: RPG II, IBM DOS, IBM 370/125.

Aura-yhtiöt, Atk-suunnittelija
Henkivakuutusten takaisinmaksuarvon laskenta- ja tilastointijärjestelmän tekninen suunnittelu ja ohjelmointi. Assembler-kielen hyvän ohjelmointitavan ja standardin omaksuminen.

Tekninen ympäristö: Assembler, IBM DOS

Valtion tietokonekeskus, ohjelmoija
Valtionhallinnon lainajärjestelmien ohjelmointi.

Tekninen ympäristö: Assembler, PL1, IBM DOS ja OS

Ohjelmointikielet
Hallitsen seuraavat ohjelmointikielet ja työvälineet:
Ms-Project, Excel, Access, DataEase, DQL, RPG, Assembler, PL1, Word, PowerPoint.

Tunnen seuraavien kielien rakenteen ja olen tehnyt niillä ohjelmia: Java, C++, C, Lotus Notes, Cobol, APL, Basic, Paradox.

Kielitaito
Suomi
äidinkieli, erittäin hyvä
Englanti
hyvä

Ruotsi 
kirjallinen taito hyvä, suullinen taito tyydyttävä
Saksa
alkeet

Luottamustehtäviä
Systeemityöyhdistys Sytykkeen hallituksen jäsen 2006 -.2007.
Systeemityöyhdistys Sytyke ry:n Projektitoiminnan osaamisyhteisön PrOSY:n työvaliokunnan jäsen 2004- jaTestausOSY:n jäsen 2004-.

Helsingin Tietotojenkäsittely-yhdistyksen (Hetky) liittokokousedustaja 1998- 2004.
Hetkyn tietosanomien toimittaja 1994-1997.
Hetkyn kerhojen isännistöissä vuodesta 1982-.
Harrastuksia
Yhdistystoiminta, lukeminen, vesijuoksu
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